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Odpowiedzi do zadan
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L7 (9% (<102 8. 2. 2222, (=9) . (9)- (-9).

a-a-a-a,z-z 3.144, 125 400, 0,01, 81, 64, §, 197, 100. 4. 121,
36, —64, 431, —1000, — g5 5- 27
6. 312,

a) 144, b) 750, ¢) 1. 2. a) 69, b) 9875, c) 80. 3. a) 22, b) 153,
c)11. 4.2-102+4-10+7,103+9-102+6-10+5, 2- 103 + 2 10,
5-10* +4-103 +102+2-10+ 3, 3-10%. 5. a) 4500, b) 253,
¢) 70900.

1. a) (—15)15,b) 109, ¢) 85, d) (3)°. 2. a) 6% 65, b) (3)8, c) (9°)%

8
) 8%, b) )3 52,d) 62, ¢) L. 2.a) 3 b) 7-5% ¢) 32,

1. a 4T7

d)é.3a)%b) 4-2.

1.a) 1, b) 4,¢) 25,d) 1. 2. a) 64, b) 27, ¢) £, d) 25.
1.8, 15, 2,11, 12,13, 12, 30. 2. a) 13,b) 4/, ¢)
3.22123. 4. 55 dm.

1. 3, . 5,275, 2. a) V100, b) 3.

3. 6 cm.

1. 825, 125, 71. 2. a) 112, b) 135, ¢) 510, d) 8

1. 22, 6,10, 11. 2. %, 110, 3.

5’ 127

1. 10v/3, 2v/10, 3v/3, 210, 10v/10, 1v/3, 3,/ 2. 23, 22,
3v/3, 3V7, 3v10, 2/5.

1. Okolo 37,8°. 2. a)a? —b-c,b)4-a+2-b+2-c. 3. Oznaczmy
(2:2+1)-5-3+4-7+1

szukana liczbe przez x. Wtedy o

=z.
1.2-(a+b) =2 (c+d). 2.2%—2?—y>

1. a) 53, b) 42, ¢) 0, d) 41, e) 1,8. 2. Na przyklad: a) a = +2,
b=-1,b)a=42,b=—-1,c)a=+2,b=—-1. 3. a<0. 4. a) +2,
b) —14, c¢) 0,72.

1.a)5,b) 1,7, ¢) =7,1. 2. a) Prawda, b) prawda, c) falsz,
d) prawda. 3. a+ (=b)+c. 4.a—b—c.
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.—a+b+c,a—b—c, —a+b—c 2.a-b-c-d-(—e).
3. (=) (=y) - (=2) = (—2) -y -2=—(z -y 2)
l.a)z—y—2z,b) - m+n—p+s. 2. -z +y—z+t.

l.a)2a+b—4c—d—e+5f,b)25+a— 2% —yz+z,
c) —pg—qr—m?+3n,d) —v—y+z2—-T7+t
2.a)x—y+z—t=ac—(y—z+1),
b)x—y+z+t=x—(y—z—1),
c)r—y—z—t=x—(y+z+t).

a) —20, b) %, c) 21, d) przy podanej wartosci y rachunki sa
zmudne — proponuje przyjaé y = —2; wtedy otrzymamy 2%. 2. Na
przyklad: a) x = 1,b) = =11. 3. 1.

1. a) 3a +4b, b) a+9c, ¢) x — 2y, d) —6a® 4+ b+ 3b>. 2. a) —0,25,
b) 2,25. 3. Po redukcji wyrazéw podobnych otrzymamy
2+ y2 —xy.

1. a) = —6x + 9y, b) x — yx + byz, ¢) —2x2 + 24> + ab + ac,
d)4da+8 —x+y—z, e) 2a — 14b — 21ec.

2. a) —2ay +3a + 1y, b) ab— bc — ac, c) 0, d) 9 — 2ab — 6a* + 2ac.
3. a) 3z(y — 3), b) a®(z +v), ¢) y(z + 1).
1

. a) 2za — bya + 62b — 15yb, b) 3ac — 6bc — ad + 2bd,
c) 4pr — 4qr — 4ps +4qs. 2. a) 3a® — 19ab + 20b%, b) 26z — 22 + 6,
c) 20z — 922 + 3.

3. (a—b)?=(a—"0b)(a—b) =a®>—ab— ab+ b* = a® — 2ab + b°.
4. (a+0b)(a—b)=a*+ab—ab—b* + a* — b*.

1. a) 44 5z, b) —4 — Zz.

1. c) 7t2+15ts 9s%, d) —62% + 6z + 1. 2. a) 51, b) —17, ¢) 0.
3

). az (x—)ky) b) y(x + 1), ¢) 5(p + 2q — 4r), d) ab(1 — a+b),

1. (= ke6tszy bok) a) 4o+ 10, b) x(x+5), ¢) dz(x+5). 2. a) 2b+ 3.

2. b) 5d —8,¢) 3z +3. 3. a)p:%q,b)x:%y, c) a = 3b,

d) c+d=1(c—d).

[\C][9V]

1. Naprzyklad: a) x =1, y=1.b)x =2,y =—-2,¢) z = —1,
y=1,d)z=1,9y=0,e)z=0,y=6,z2=1,f) z =1,y =9,
g)z=12=2 2.a)z=-1b)z=-1,¢) z=064,d) z=-100.
3.a)z=5lubxr=-5b)r=2lubx=-2,¢c)x=0Ilubz=-2.
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lL.a)3,b) -3, c)z=2%d)z=1tez=1 2.a)z=-3,
b) x = 4.

l.a)z=T7,b)z=8c¢c)z =2 d)z=-24,e)z=-1f) z=1,

239
g)z=2 h)yz=22.a) -2 b)z=09
1. 33°,48°199°. 2. 16,17, 18, 19. 3. 27. 4. Mtlodszy brat dostat
20 zt, a starszy 30 zt. 5. 30. 6. Jest 16 monet 2-zlotowych
i 9 monet 5-zlotowych. 7. %4 i :1%' 8. Adam ma 15 lat, a Bolek
3 lata. 9. 12 km/h/ 10. 8. 11. 4.

1. a) Nie istnieje, b) istnieje, ¢) nie istnieje, d) nie istnieje,

e) istnieje. 2. a) Tak, bo jezeli kwadraty dwoch liczb dodatnich sa
réwne, to te liczby sa réwne, b) nie, bo na przyktad prostokat

o bokach 6 i 2 ma takie samo pole jak prostokat o bokach 31 4,

c) tak, bo jesli 4a = 4b, to a = b, d) nie, bo na przyklad trojkat

o bokach 2, 4, 4 ma taki sam obwdd jak trdjkat o bokach 4, 3, 3,
e) tak, bo jezeli 3a = 3b, to a =b. 3. a) i b) Trdjkaty nie musza
by¢ przystajace, c¢) tréjkaty sa przystajace.

1. Nie, bo na przyktad tréjkaty o bokach 4, 5, 7 oraz 3, 6, 7 maja
taki sam obwdd.

2. a) Tréjkaty nie musza by¢ przystajace, bo kat 50° moze

w jednym tréjkacie by¢ katem miedzy ramionami, a w drugim
tréjkacie moze by¢ katem miedzy ramieniem i podstawa,

b) tréjkaty sa przystajace, bo kat 100° moze by¢ tylko miedzy
ramionami. 3. Trojkaty sa przystajace, bo w kazdym z nich kat
95° jest katem miedzy ramionami, a wiec katy przy podstawie

w jednym i w drugim tréjkacie sa takie same, przy czym podstawy
tych tréjkatéw sa rowne.

2. Romb ma dwa katy po 40° i dwa katy po 140°. 4. Przekatne
rownolegtoboku dzielg sie na potowy, a poniewaz dodatkowo sa
prostopadte, wiec dziela ten réwnolegltobok na cztery tréjkaty
przystajace. Stad wynika rownos¢ wszystkich bokow
réwnolegloboku.

4. Trojkat rownoramienny, trojkat prostokatny z katem 45°, okrag
ze $rednica, okrag z promieniem, poétkole i éwiartka kota. 5. Tak.

1. Tak, jesli prostokat jest kwadratem.

2. Koto, odcinek, dwa odcinki réwnolegle tej samej dtugosci
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1. Prostokat nie musi mieé¢ réwnych bokéw, a romb nie musi mieé¢
rownych katéw. 2. 135°. 3. 21 cm.

1. a) Tréjkat nie jest prostokatny, b) nie jest prostokatny, c) jest
prostokatny. 2. 15.

3.7.

1. 26. 2. 9. 3. Trojkat nie jest prostokatny, bo 5% + 102 # 112
1. 19. 2. 10. 3. 2. 4. Nie, bo 13 + 15 # 28,1.

1. /5.

2. Nie, poniewaz V22 + 42 < 5. 3. \/15.

1. V27. 2. V13,3 <13 < 4. 3. Przekatna ma dtugosé¢ /50,
a v/50 < 7,1, poniewaz (7,1)2 > 50. 4. /15, v/15 ~ 3,87.

5. Mozna, poniewaz przekatna drzwi jest dluzsza niz bok blatu:
V5 > 2.15. 6. Teoretycznie oddalili sie na /61 km.

1. 3v2. 2. 2V/7. 3. 2V3. 4. 7\/2. 5. 4/3.
1. 6. 2. 3v2. 3.16V3. 4. 4V3.

1. 17. 2. Wystarczy. 3. 6,75 m. 4. Wigkszy jest obwdd
prostokata. 5. 60 cm.

1. 44 m. 2. 1,5625 m?. 3. 6 razy. 4. 3, 5 ha jest 0 0,138 ha
wieksze od sumy pdl dwdch obu dziatek. 5. Drugi bok prostokata
mozna obliczy¢ na podstawie twierdzenia Pitagorasa.

1. a)4,b) 3,¢) 62,d) 1. 2.48. 3. 15. 4. V41. 5.22. 6. 63.
1. 40. 2. 6. 3. 24.
6. 2.25. 3.1%11i55.

37,68 cm. 2. 7,85 cm. 3. a) Okolo 12,7 cm, b) okoto 0,32 m.
Okoto 6369 km. 5. Okoto 530 razy.

R el

a) 9m, b) 257. 2. 8.
3. 1007. 4. Wieksze jest pole kota. 5. 20 cm?.

1. 300. 2. 26. 3. 9. 4. Nie istnieje, poniewaz 20 nie jest podzielne
przez 3. 5. 2v/11.

1. 6a? i 54a®. 2. Wzroénie 4 razy. 3. 50 cm?. 4. 48+v/3 + 216.
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1. 180. 2. 240.
3. Bedzie 125 razy wieksza.

1. 216 cm3. 2. Tak (1 ml =1 cm?). 3. 486 g. 4. 30 1 (ogdlnie: ile
milimetréw, tyle litréw.)

1. 14. 2. Uczen sie myli, poniewaz liczba krawedzi kazdego
ostrostupa jest parzysta. 3. 20. 4. 15.

1. 54,25. 2. 4. 3. 256.
1. 3% 2.3, 3. 15 cm?.
. 5V/10. 2. 280. 3. 12.

. 06321 2. a) 160, b) 160, c) 200, d) 125, e) 300, f) 250.
. 498 z1. 4. 260 z1. 5. 28.

. 187. 3. 675 g.

. Sukienka niebieska stala si¢ o tansza od zielonej o 3,25 zt.
. 2455 z1. 3. 4928 zl. 4. Podrozala o 5%.

N N W e e

. 480 zt. 2. Drugi wspolnik dostat 2145 zt, a do podzialu miedzy
reszte wspolnikéw zostato 5850 zt. 3. 500 zt.

1. 3719,50 zt. 2. 1700 zt. 3. Procentowo wicksza byla obnizka
w sklepie przy ulicy Wiazowej. 4. 87.

1. 50%. 2. 500%.
3. Okolo 75%.
1. Okoto 52%. 2. Okoto 15%. 3. Okoto 31%.

1. O 100%. 2. Zaokraglajac ceny ksiazek odpowiednio do 80 zt

i 100 z1, otrzymamy, ze ksiazka w ksiegarni B jest drozsza o 256%,

a ksigzka w ksiggarni A jest tansza o 20%. 3. Kolekcja powigkszyla
sie 0 300%, przedtem bylo mniejsza o 75%. 4. O okoto 21%.

1. 150 mg. 2. Tak. 3. Nie, poniewaz na przyktad pole kota

o promieniu 1 jest rowne 7, pole kola o promieniu 2 jest rowne 4,
wiec pole drugiego kola nie jest 2 razy wieksze od pola pierwszego.
4. Tak, poniewaz obwodd kola o promieniu 7 jest rowny 27r, obwod
kota o promieniu k - r jest réwny 27wkr, wiec obwdd drugiego kota
jest k razy wiekszy od obwodu pierwszego. 5. Okolo 42 m/sek.

1. 8,81 2.275dag. 3. Tak. 4. 12 min. 5. 5 zl.
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1. 105.
2. 35kg. 3.1017,5.

2. Jest to prosta prostopadia do osi x i przechodzaca przez punkt
(—3,0). 3. Jest to prosta réwnolegta do osi z i przechodzaca przez
punkt (0, —2). 4. a) 36, b) 14. 5. 16,5.

1. 8V5. 2. 6434+ 10. 3. 5v/5. 4. Okrag o $rodku (1, —2)

i promieniu 5.

1. W punkcie (1,3). 2. Srodek kola ma wspélrzedne (1,4),
a promien jest rowny +/10. 3. Nieskonczenie wiele, na przyktad
odcinek o koncach (2,6) i (4,4).

34,75. 3. 22.
—8 1 8, liczby réznia sie tylko znakiem.
. Jest to linia prosta.

2.
2.
3
1. 60. 2.20. 3.4. 4. 720. 5. 36. 6. 54.
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